
最新春晓欣赏音乐教案及反思 中班音乐
欣赏教案蝴蝶找花反思(优质8篇)

幼儿园教案是为了指导教师在幼儿园教学活动中采取的具体
方法和措施的一种书面记录。以下是一些中班教案范例，适
用于幼儿园教学，希望对中班教师有所帮助。

春晓欣赏音乐教案及反思篇一

1.进一步感知6/8拍节奏的音乐，初步了解乐曲优美、抒情的
性质。

2.学会表现蝴蝶飞舞的优美动作，能随音乐与同伴合作游戏。

3.感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

4.乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

5.培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

蝴蝶胸贴、音乐《蝴蝶找花》。

一、教师带领幼儿随音乐做蝴蝶飞舞的动作入场上位。

师： 温暖的春天到了，公园里开满了鲜花，你们想不想变成
蝴蝶去花园里翩翩起舞啊?(播放音乐)

二、学习歌曲《蝴蝶找花》。

1.教师演唱歌曲，幼儿熟悉曲调。

师：刚刚我们听得这首曲子叫《蝴蝶找花》，想不想再听一
听?



2.提问：听了这首歌曲你有什么感觉?

3.教师再次演唱歌曲，引导幼儿根据节奏打拍子，进一步熟
悉、理解歌词。

师：这是一首六八拍的曲子，那我们可以怎么打拍子呢?

4.教师演唱歌曲第三遍，出示蝴蝶胸贴。

师：现在，我来做蝴蝶，你们都是漂亮的`花，那你想做什么
花呢?你的造型可以和别人不一样哦!(师幼跟音乐游戏)

师：哇 ，这朵花开的真漂亮

，这么美丽的花，怎么吸引蝴蝶来呢?我们的花可以说：“蝴
蝶蝴蝶真美丽，飞到东，飞到西，快快飞到我这里，快快飞
到我这里”等花儿们说完这句话，蝴蝶就会飞到一朵最漂亮
的花身边。

三、游戏“蝴蝶找花。

1.师：你看，一只蝴蝶太孤单了，现在我要再请几只小蝴蝶。

(教师请个别幼儿扮演蝴蝶，其余幼儿都是花。)

师幼共同跟着音乐进行游戏。

2.交换角色，再次进行游戏。

师：刚刚我看到的花呀，都是小小的，你也可以和旁边的小
朋友合作扮演一朵花。

3.重复游戏。

再次强调游戏规则：蝴蝶是在什么时候飞到花身边去的?



当花儿们说完“蝴蝶蝴蝶真美丽，飞到东，飞到西，快快飞
到我这里，快快飞到我这里”蝴蝶才能飞过去。

四、活动结束。

春晓欣赏音乐教案及反思篇二

教材分析（重点与难点）

《狮王进行曲》是法国音乐家圣·桑斯的管弦乐组曲《动物
狂欢节》中的作品之一，乐曲生动形象，用钢琴的颤音、沉
重有力的顿音以及浑厚低沉的旋律，表现了万兽之王威风凛
凛的步伐和神态。全曲总共分为三段：第一段是狮王出场前
的情景；第二段是狮王出现在小动物们面前的情景；第三段
是狮王与小动物们狂欢的情景。本次活动的重点是：欣赏乐
曲，感受乐曲受雄壮有力的进行曲风格并根据图谱符号，理
解乐曲结构和含义。

难点是：能根据乐曲大胆创编作品中的故事内容，并且能准
确表演出动物的动作及神态。

幼儿基础分析（能力、经验基础）

大部分幼儿有一定的音乐感知能力，能够创编所听到乐曲的
故事内容，并能用肢体语言表达乐曲中动物的动作及神态；
小部分幼儿对乐曲的理解能力有些薄弱，难以理解乐曲内容。

活动目标

1.感受乐曲雄壮有力的进行曲风格，根据图谱符号，理解乐
曲结构和含义。

2.能大胆创编所欣赏到的音乐内容和动物形象。



3．感受音乐欣赏活动带来的乐趣。

活动准备（材料、环境、知识准备）

材料准备：故事《狮王的生日》、乐曲《狮王进行曲》、图
谱

环境准备：u字形座位

知识准备：幼儿已经有音乐欣赏的经验

一、导入情境，引起幼儿兴趣

二、讲述故事，理解图谱，根据图谱分段欣赏乐曲

1．完整欣赏乐曲，初步感受乐曲性质

提问：（1）听完这首乐曲，你有什么样的感觉？

（2）你都想到了些什么？

过渡：这是你们的想法，你们听得都很认真，那我们再次欣
赏一下，没有听出来的`小朋友们可以仔细听一听哦！

2．再次完整欣赏乐曲，了解乐曲创作背景

总结：这首乐曲是法国音乐家圣·桑斯的管弦乐组曲《动物
狂欢节》中的作品之一，名字叫做《狮王进行曲》，乐曲旋
律雄壮有力，生动形象。

三、结合乐曲尝试表演每一段落

1．教师讲述故事

过渡语：关于这首乐曲，有一个好听的故事，让我们一起来



听一听。

2.根据故事内容，欣赏乐曲，出示图谱。

过渡语：让我们根据这个故事再来听一听这首乐曲，在欣赏
乐曲之前，老师给大家带来一张图谱，小朋友们可以跟着老
师一起看着图谱欣赏哦！

提问：（1）这首乐曲总共分为几段呢？

过渡语：原来这首乐曲总共可以分为三段，让我们来猜一猜，
每一段是描述什么场景吧！

提问：（2）来听一听这一段是什么场景呢？（播放音频至第
一段）

过渡语：这一段音乐十分有力量，十分雄壮，原来是狮王出
场时候的场景呀！

提问：（3）听听看这一段音乐是什么场景呢？（播放音乐至
第二段）

过渡语：这段音乐听起来让人害怕，原来是狮王遇到小动物，
大声吼叫时候的场景呀！

提问：（4）这一段音乐又是什么场景呢？（播放音乐至第三
段）

过渡语：这一段节奏欢快，非常动听，是小动物们在一起狂
欢时候的场景呀！

1．播放乐曲第一段“狮王出场”

过渡：刚才我们理解了乐曲每一段的故事内容，那小朋友们
想不想扮演一下故事里的小动物呢？我们一起来演一演吧！



提问：

（1）乐队是会怎样表演的？

（2）狮王是怎么出场的？

（3）用什么样的表情和动作能把狮王神气威猛的样子表现出
来？（请小朋友们一起跟着音乐来演一演）

2．播放乐曲第二段“狮王吼叫”

提问：

（1）狮王这是怎么了？小动物听了心里感到怎样？

（2）什么样的表情和动作让人一看就知道你很害怕？

（3）狮王的吼声一声比一声响亮，小动物越听越害怕，动作
又该发生怎样变化？（幼儿互相商量，选择喜爱的角色扮演）

3.播放乐曲第三段“动物狂欢”

（1）鼓励幼儿把自己想象成某一种小动物，大胆地创编不同
的舞蹈动作。

（2）提问：狮王看到这么精彩的节目，忍不住大吼一声，把
小动物吓得怎么样了？（商量喜欢的角色，合作表演）

4.集体表演

过渡语：小朋友们，刚刚你们表演的非常棒，那让我们跟着
乐曲，一起完整的来演一演这个故事吧！（商量角色分配，
集体合作表演）

四、拓展延伸



课后可以去表演区带上小动物的头饰，跟着音乐来演一演。

春晓欣赏音乐教案及反思篇三

1、感受音乐优美、柔和的风格。

2、能用肢体动作大胆的表现音乐。

3、尝试根据音乐节奏创编舞蹈动作。

活动重点

能用肢体动作大胆的表现音乐。

活动难点

尝试根据音乐节奏创编舞蹈动作。

活动准备

音乐《茉莉花》、茉莉花视频、图谱、舞蹈视频。

活动过程

一、谈话导入，激发幼儿兴趣，潜移默化丰富幼儿花朵的形
容词。

师：小朋友上午好，小朋友们喜欢花吗

二、视听结合，引导幼儿感受音乐的美，获得愉快的情绪体
验。

1、倾听音乐。

师：老师带来了一首好听的音乐，听到音乐后你想到了什么



2、观看视频。

师：音乐真好听，音乐里的花是怎样开放的

师：现在咱们再来看一遍，再来听一遍，这里的花是一下子
开放的，还是一朵一朵开的

三、出示音乐节奏图谱，鼓励幼儿大胆的用肢体表现音乐的
美。

师：这边的小花园还没有开花呢，谁愿意来试试看

四、根据音乐仿编舞蹈动作，感受合作表演的乐趣。

1、师幼一起随音乐盛开。

师：哇，花园里的花都开了，现在你们每个人都是一朵小花，
你想当什么花

2、教师哼唱音乐，幼儿表演。

3、教师哼唱音乐表演，引导幼儿用身体各部位表现花的开放。

师：请小朋友看看老师开花的时候哪里动了

4、引导幼儿5人开一朵花，培养幼儿合作意识。

师：小朋友们每一句音乐都开一朵花，那能不能四句音乐开
四朵不同的花呢

五、欣赏视频，感受艺术家舞蹈的魅力。

师：宝贝，这首音乐是中国最著名的音乐，叫《茉莉花》，
叫什么花



活动延伸：

春晓欣赏音乐教案及反思篇四

活动目标：

1、根据故事和音乐提供的线索初步了解作品的结构和内容。

2、探索用表演动作和表情等来表现音乐。

3、体验想象、创造和表演的快乐。

4、使幼儿懂得歌曲的诙谐幽默之处

5、初步欣赏歌曲，感受歌曲活泼欢快的节奏既充满幻想希望
的情感，并尝试用语言进行表述。

活动准备：

1、自编故事一个。2、音乐文件。4、狮子、金丝猴、大象、
小白兔头饰各一个。

活动过程：

一、初步感受乐曲。

师：“小朋友们好，我姓杨，你们可以叫我杨老师。老师给
大家带来了一首好听的音乐，我们先来听听看。”(播放乐
曲)师：“音乐听完了，你们觉得这首音乐怎么样?”通过引
导幼儿观察物体摩擦产生的现象，激发幼儿的好奇心和认识
兴趣。(雄壮、有力，轻快、活泼)师：“那究竟发生了什么
事呢?我们一起来听个故事，你就会明白的。”(讲故事)二、
通过提问帮助幼儿理解故事情节。



师：“故事听完了，这个故事里有谁?”(狮子、金丝猴、大
象、小白兔)师：“那你们听到故事里有哪些声音?”(号角、
狮子的吼叫)“那小动物们听到狮子的吼声，心里是什么感
觉?”(害怕)“可是当狮子说我今天我生日不吃大家时，动物
的心情又是什么样的?”(高兴)“谁来学学他们的样子?”(师
语言提示害怕与高兴的样子)三、结合故事，再听一次音乐。

师：我们现在知道了狮子正准备过生日，那我们请小朋友们，
竖起你们的小耳朵，仔细听一听狮王是如何出场，小动物们
是如何给他庆祝的好不好。

四、让幼儿完整欣赏一遍乐曲，通过故事情节来帮助幼儿理
解乐曲性质。

师：那音乐从头到尾都一样吗?(不一样)我们根据故事，把音
乐分成几段来欣赏。

师：那这首音乐哪一段是狮王出来乐队欢迎他，哪一段是狮
王大声吼叫，哪一段是小动物们围着狮王跳舞呢，请大家再
完整地听一听，变听可以边用声音、动作表演。(教师语言提
示)五、以角色扮演的形式结束本次音乐活动。

教师戴上狮王头饰，请其他三位老师各带金丝猴、大象、小
白兔头饰，幼儿选择自己喜欢的小动物，站到对应的老师后
面，跟随音乐完整表演。

附：《狮王的生日》

在密密的森林里，住着狮王和许多小动物。这一天，森林里
格外热闹，原来森林之王狮子的生日晚会就要开始了。

你们听!乐队吹响了号角，迎接狮王的到来。威武雄壮的狮王
大摇大摆、威风凛凛地走了过来，神气极了!它一边走，一边
大声吼叫着，吼声一声比一声响亮。听到第一声吼声，小动



物们有点害怕。听到第二声吼声，小动物们很害怕。听到第
三声吼叫声，小动物们害怕极了，吓得浑身发抖。狮王吼声
震撼了整个森林。

狮王来到宝座前坐下，对小动物们说：“今天是我的生日，
我很高兴，所以不吃你们了。不过，你们每人都给我表演一
个节目。”小动物们听了，高兴极了，跳起了欢快的舞蹈，
祝狮王生日快乐：金丝猴抓耳挠腮跳起了滑稽的猴子舞;大象
甩着长鼻子，跳起了可爱的大象舞;小白兔晃动着长长的耳朵，
左跳跳右跳跳……看到节目这么精彩，狮王高兴极了，忍不
住大吼了一声。这一吼可不得了，所以的小动物都吓得找个
地方躲了起来，再也不敢出来了。狮王只好扫兴地回家了。

教学反思：

我们班的小朋友对于音乐活动十分感兴趣，特别是对于律动，
在活动中他们可以根据音乐的变化自己进行动作的创作，还
可以根据音乐的变化进行各种想象。但是在本次音乐活动
《狮王进行曲》这是一个韵律活动是幼儿非常喜爱的一种集
体音乐活动，但韵律活动动作多、难度大，幼儿较难掌握。
我给孩子们执教的活动《狮王进行曲》该课的设计主要通
过(听听-----说说----玩玩----演演几个环节)紧紧围绕兴趣
是学习的基本动力，让幼儿感受、熟悉、理解、表现音乐。

春晓欣赏音乐教案及反思篇五

活动目标：

1、体验神气、害怕两种情绪，享受游戏表演带来的乐趣。

2、倾听音乐，根据简单的故事和图谱提供的线索，初步了解
作品所表现的大概内容。

3、探索用身体动作表现音乐。



4、初步学习用对唱的方式演唱歌曲。

5、通过音乐活动培养幼儿想象力、口语表达能力及肢体的表
现能力。

活动准备：

音乐课件、狮子图片、图谱、小动物图片（与幼儿人数相等）
王冠、斗篷

活动过程：

一、谈话导入：

1、在动物世界中，你们知道谁最厉害吗？

2、为什么说狮子厉害？

二、欣赏音乐课件。

“狮子的确非常厉害，今天我给你们带来了一段关于狮子的
音乐和动画片，你们要认真听仔细看。”（幼儿观看课件）

教师提问：

1、“听这段了音乐，你心里有什么感觉？”

2、“你感觉狮子和动物之间发生了什么故事？”

教师小结：鼓励幼儿并告诉幼儿音乐的名字及作者。

三、引导幼儿分段欣赏音乐，并创编故事、模仿动作。

1、幼儿欣赏音乐的引子，启发幼儿感受曲子的变化，并根据
曲子的变化想象创编故事。教师小结。



2、引导幼儿欣赏a段音乐，让孩子们感觉音乐是轻松欢快还
是沉重迟缓，想像是什么动物走来了。然后，个别幼儿创编
狮子威风凛凛走路的动作，最后全体幼儿用身体动作模仿狮
子神气走路。

3、引导幼儿欣赏b段音乐，让孩子们感受音乐的特点，启发
幼儿想像象什么动物在叫。然后，个别幼儿创编狮子凶恶吼
叫的样子，最后全体幼儿用身体动作模仿狮子吼叫和小动物
害怕的样子。

4、引导幼儿欣赏a段音乐，让孩子们感觉音乐是轻松欢快还
是沉重迟缓。听着音乐小动物会做什么事。

四、根据孩子创编的故事内容，教师整理之后完整讲述给孩
子。

五、教师引导孩子边欣赏音乐边看图谱，帮助孩子理解音乐
结构和特点。

六、启发幼儿借助音乐和图谱，表演故事内容，重点突出小
动物的害怕和大狮子的神气。

七、孩子们听着《狮王进行曲》，做音乐游戏

活动反思：

在设计本活动之前，我有幸读到了许卓娅关于音乐活动的一
些理念，文章分析幼儿从音乐中获得某种体验的期待，是欣
赏热情产生的最原始动力，而期待和期待的不断满足则是欣
赏热情生长的增强剂，因此说没有欣赏期待的不断满足，就
不会有欣赏的热情。在上述理念的影响下，我通过让孩子们
创编故事，创编动作，然后出示图谱，最后视、听、动同步
参与的方法，引导幼儿感受和表现音乐。本次活动孩子参与
的积极性非常高，尤其让我难忘的是，当我引导孩子们看完



图谱时，他们竟情不自禁地给我鼓起了掌。我认为这就是本
次活动的最大收获和成功。

不足之处：

1、前面听音乐看图谱时，引子那段没卡准。

2、最后孩子玩游戏时要求不太明确。

小百科：狮子简称狮，中国古称狻猊。是一种生存在非洲与
亚洲的大型猫科动物，是现存平均体重最大的猫科动物，也
是在世界上唯一一种雌雄两态的猫科动物。

春晓欣赏音乐教案及反思篇六

活动目标：

1、通过欣赏，感受音乐aba的结构以及雄厚有力的旋律特点，
感知和理解音乐形象。

2、初步学习根据故事情节、角色和音乐性质，用富有个性和
表现力的动作、创造性地表现作品的内容和形象，并尝试随
音乐合拍地表演。

3、体验神气、高兴、害怕三种情绪，享受情节表演带来的乐
趣。

活动准备：

1、图谱、故事

2、《狮王进行曲》录音磁带。

活动过程：



一、情境导入，引出主题。

1、提问：今天老师要带小朋友到森林里去玩，森林里会有哪
些小动物呢？

2、提问：谁是森林之王？听（播放狮子的“吼叫”声）提醒
小朋友立刻要坐到座位上。

3、狮王给我们带来了一个故事，让我们一起来听一听。

4、提问：狮王长得怎样？大家一起学学很神气的样子。

5、提问：小动物听到狮王的吼声，心里会怎样？当听到狮王
说今天是它的生日不吃大家时，动物们心里又感觉怎样？学
一学动物们的表情。

二、分段欣赏，理解音乐。

1、提问：是谁在欢迎狮子，狮王又在干什么？乐队是怎样欢
迎狮王的，谁来学一学？

2、引导幼儿用动作来表现狮王走路的样子。（a段）

3、我们配上音乐来做动作。（注意音乐节奏）

4、幼儿再次欣赏，跟着音乐创造性地表现乐队演奏和狮王走
路的动作。

（二）欣赏b段，过渡：狮王走路的样子很神气，它的吼声也
很神气，听！（播放b段）

1、提问：谁愿意学一学狮王吼叫的样子。

2、提问：狮王吼叫了几声？而且它的吼叫声是一次比一次厉



害。

3、提问：小动物听见狮王的吼叫会觉得怎样？

4、我们配上音乐一起来感受一下。

（三）欣赏a'段

1、提问：这段音乐里有谁？它们在干什么？狮王在干什么？
最后怎样了？

2、提问：小动物是怎样为狮王表演节目的？狮王想吃小动物
吗？谁来学学！

1、完整欣赏，边听边用动作来讲述这个故事，将动作和音乐
匹配。

2、听音乐合拍地表演，要求注意表情，不和别人碰撞。

三、完整欣赏，进行游戏

1、看图谱完整欣赏音乐，老师扮演狮王，小朋友扮演小动物
听音乐表演。

2、请小朋友来扮演狮王，其他小朋友扮演小动物。

3、讨论：刚才的游戏中，要注意什么？

4、确定规则：每个动作都要听清楚音乐，跟着音乐进行动作，
狮王的样子要很神气，什么时候狮王要抓小动物？而小动物
要赶紧做各种动物躲起来的造型动作，定住狮王就不能抓你
了。

5、组织小朋友再次进行游戏五、活动结束，延伸区角。



小结：今天我们玩了一个有趣的音乐游戏，小朋友们可以把
这个游戏表演给你的爸爸妈妈看一看，有的小朋友也想当狮
王，下次在表演游戏中我们再来玩。

故事：《狮王的生日》

在密密的森林里，住着狮王和许多小动物。一天森林里格外
热闹，原来森林之王狮子的生日晚会就要开始了。

你们听！乐队吹响了号角，迎接狮王的到来。威武雄壮的狮
王大摇大摆、威风凛凛地走了过来，神气极了！它一边走，
一边大声吼叫着，吼声一声比一声响亮。听到第一声吼声，
小动物们有的害怕；听到第二声吼叫声，小动物们很害怕；
听到第三声吼叫声，小动物们非常害怕；听到第四声吼叫声，
小动物们害怕极了，吓得浑身发抖，吼声震撼了整个森林。

狮王来到宝座前坐下，对小动物们说：“今天是我的生日，
我很高兴，所以不吃你们了，不过，你们每人都得给我表演
一个节目。”小动物听了高兴极了，跳起了欢快的舞蹈祝狮
王生日快乐：美丽的孔雀展开美丽的羽毛，跳起了美丽的孔
雀舞；金丝猴抓耳挠腮跳起了滑稽的猴子舞；大象甩着长鼻
子，跳起了可爱的大象舞…看到节目这么精彩，狮王高兴极
了，忍不住大吼了一声，这一吼可不得了，所有的小动物都
吓得找个地方躲了起来，再也不敢出来了，狮王只好扫兴地
回家了。

活动反思：

一开始我以幼儿喜欢的故事入手，让幼儿边听故事边创编狮
王的模样、小动物的不同心情(惧怕、高兴)，幼儿能结合自
身生涯创编出凶悍、强健、可怕的狮王样和发抖、躲藏、快
跑、喊救命等惧怕样子以及蹦蹦跳跳、欢欣鼓舞等高兴状，
幼儿的积极性很高;接下去的欣赏部分，我利用图形谱辅助幼
儿了解音乐的构造和内容，幼儿在老师的引导下，能积极匹



配音乐与故事情节，并自觉地配上相应的肢体动作，可以说
《狮王》音乐引起了幼儿兴趣，而幼儿表演音乐的积极性得
到了充分的调动。

春晓欣赏音乐教案及反思篇七

（一）活动目标：

1、根据故事线索，初步感知和理解乐曲的结构和、内容和形
象。

2、探索用简单的符号制作图谱，

3、创编身体动作来表现不同的音乐形象。

4、体验欣赏与表现乐曲的快乐。

活动准备：

1、乐曲录音带，录音机。

2、欣赏图谱。

活动过程：

1、完整欣赏乐曲。

（1）欣赏乐曲，组织幼儿讨论交流感受。

（2）教师边组织幼儿欣赏乐曲，边讲述故事，帮助幼儿理解
乐曲的内容、形象和结构。

2、分段欣赏。

（1）引导幼儿欣赏乐曲中的主要音乐形象：吹号、狮王走路、



狮王吼叫等。

（2）教师边听音乐边制作图谱。（运用幼儿选用的符号）

（3）欣赏的基础上鼓励幼儿用身体动作表现各段的音乐形象

（4）组织幼儿中有表现力的动作集体学习。

3、整体欣赏表演。

完整边看图谱边表演。

（二）活动目标:

1、在观察和欣赏时能集中注意力，专注地听，游戏表演时能
和同伴共享活动空间。

2、在分角色表演时，进一步体验与同伴表现乐曲地快乐。

活动准备:

图谱、录音机和录音带

活动过程:

1、看图谱整体表演乐曲。

启发幼儿观看同伴表演，互相学习，注意倾听音乐。

2、分角色表演。

（1）先由教师扮演狮王，再让幼儿扮狮王，引导幼儿扮狮王，
引导幼儿分角色听音乐表演。

（2）幼儿自由选择同伴，协商角色，分组表演。



（3）教师组织幼儿互相观察，集体，进一步感受、理解乐曲
的结构、内容和形象。

3、学习用打击乐器为乐曲伴奏。

（1）在欣赏乐曲的基础上，可进行打击乐器演奏，演奏方法
参照教学挂图“狮王进行曲”打击乐器演奏图谱。

（2）教师指挥幼儿边看图谱，边随音乐演奏。

4、复习歌曲：十二生肖

春晓欣赏音乐教案及反思篇八

在欣赏乐曲《金蛇狂舞》时，教师预先设计的“资料库”，
存入了与本课欣赏相关的、大量的各种资料，让学生在计算
机上独立的操作相关环节。另外，设置有关于本曲的“名曲
赏析”“图片资料”“音乐知识”等几个窗口，意在刺激学
生的感官，激发赏听兴趣，从而培养学生的搜集信息的能力。

其中有一环节，教师问：“大家从哪些地方可以看出赛场上
你追我赶的紧张气氛呢？”这时，学生们借助网上有关此曲
的各方面信息，开始解决老师的提问。有的`同学从图片资料
中观察龙船手的动作、神态来感受，从图片中，同学们看到
了龙船手们奋力拼搏的形象；有的同学从音响库中听乐曲旋
律的变化，学生点击“名曲赏析”这一窗口，通过仔细赏听，
了解到赛场上的紧张气氛是通过乐曲中的“螺蛳结顶”的结
构来体现的；还有的同学从“音乐知识”这一窗口中查到了
与之相关的歌曲创作背景。

同学们在课堂表现非常积极，但他们并不是单一地去了解作
品，关键是要把自已的看法、观点上网公布，并通过交互、
监看、广播、发送等功能进行多机交互，合作探讨，取长补
短，最终从动作、神态、旋律特点等几方面体会了赛场上的



紧张气氛。像这样的协作学习，使生生之间打破了空间了限
制，使每位参者的思维与智慧相互碰撞，集思广益，形成自
已独特的观点，而不只限于音乐的表现要素。久而久之，学
生自然以“主人”的地位进行学习、分析、创造，而不局限
于效仿他人，从而达到了全面的、正确的、独特的观点。


